Vraag @ Antwoord Scores

Moderne tijd

20 maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
Afspraken over de verdeling van Afrika zijn volgens Ferry:
* op economisch gebied noodzakelijk, omdat de industrie van de
Europese landen niet zonder Afrikaanse grondstoffen/afzetmarkten kan 1
* voor de binnenlandse politiek wenselijk was, omdat kolonisatie van
Afrika een sociale revolutie kan voorkomen 1
* voor de buitenlandse politiek onvermijdelijk, om de tussen de
industriéle landen onderlinge ontstane concurrentie in goede banen te
leiden 1

21 maximumscore 4
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» Uit bron 9 blijkt dat de SDAP een emancipatiebeweging is voor

arbeiders 1
» Uit bron 10 blijkt dat de VDB algemeen kiesrecht en sociale wetgeving
wil 1

* Beide partijen willen via de parlementaire weg, met kiesrecht voor de
arbeiders, strijden voor een eerlijkere verdeling in de samenleving /
voor sociale wetgeving. Door het kiesrecht te willen uitbreiden voor de
arbeiders dragen ze bij aan een verdere democratisering 2

22 maximumscore 4
Een juist antwoord bevat de twee volgende elementen:
* De VDB heeft liberale opvattingen omdat zij de klassenstrijd verwerpt /
het streven naar afschaffing van het persoonlijk eigendomsrecht op
productiemiddelen afkeurt / zij aangeeft dat iedereen zich (vrij) moet
kunnen ontwikkelen 2
+ De VDB heeft opvattingen die aansluiten bij het socialisme omdat zij
het idee verwerpt dat de staat slechts noodgedwongen mag ingrijpen /
meer staatsinvloed wil / sociale wetgeving nastreeft 2

23 maximumscore 3

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* Het was noodzakelijk in deze periode in de Verenigde Staten om in de
economie in te grijpen, omdat de crisis/depressie zeer grote sociale
gevolgen had 1

* De foto laat zien hoe zwaar de Depressie de bevolking treft, waarmee
duidelijk wordt dat de liberale beleidsopvatting van niet ingrijpen door
de overheid niet meer kan worden doorgevoerd / dat er wel moet
worden ingegrepen om de grote ellende te bestrijden 2
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maximumscore 4

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Uit de poster blijkt dat de NSB:

* probeertin te spelen op de onvrede van de arbeiders door de
tegenstelling tussen arm en rijk te benadrukken / te suggereren dat de

‘bonzen” hen in de steek laten 1
* probeert in te spelen op de onvrede van de middenstand door de tekst

“‘de middenstand gaat ten onder” 1
» zich afzet tegen de sociaaldemocraten door de leus “democratie is

werkersarmoede” / door hun kritiek op fractievoorzitter Albarda 1
« zich in deze poster afzet tegen de kapitalisten door de leus “wij zijn

binnen” 1

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

De Kristallnacht was geen spontane actie, omdat van tevoren instructies
voor de vernielingen zijn uitgevaardigd (wat niet past bij de boodschap van
de spontane volkswoede).

maximumscore 3

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Het is vanuit politiek oogpunt verklaarbaar dat Hannie Schaft:

* als communiste tegen het nationaalsocialisme was, omdat het
communisme uitgaat van de gelijkheid tussen mensen, terwijl het
nationaalsocialisme de ongelijkheid (zoals van het joodse deel van de

bevolking) als uitgangspunt heeft 1
+ door de naoorlogse regering onderscheiden werd voor haar activiteiten
omdat zij zich actief had ingezet om de bezetter te bestrijden 1

* vanaf de jaren 1950 publieke herdenking van haar dood gevoelig lag,
omdat Nederland verwikkeld was in de Koude Oorlog waarbij zij als
communiste als vijand werd gezien 1

maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
 Een kenmerk van een totalitaire staat is dat deze het juiste denken wil
doorvoeren / de privésfeer wil beheersen 1
* Dit kenmerk is aanwezig in de DDR, want de scholier Dietrich wordt op
straat aangesproken door een man die hem verbiedt een overhemd uit
het Westen te dragen / hem wijst op de juiste DDR-mentaliteit 1
* Inde DDR is het bewind er in 1955 nog niet in geslaagd de
samenleving volledig te beheersen, want er zijn nog contacten met het
Westen / er is nog invloed van buitenaf, want Dietrich krijgt een
Westers overhemd van zijn tante / kan zijn vakantie nog doorbrengen
bij zijn tante in West-Duitsland 1
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maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Het DDR-bewind probeert contacten tussen Oost en West te beperken, om
de eigen bevolking beter te indoctrineren. Met het bouwen van de muur
kan het bewind contacten, zoals die van de scholier / Dietrich, voorkomen /
controleren.

maximumscore 3

Uit het antwoord moet blijken dat:

+ de foto met tekst “Overwinnaar van het Britse Rijk” van Idi Amin een
dappere held maakt / hem op één hoogte met de

onafhankelijkheidsstrijders uit de dekolonisatieperiode zet 1
* Idi Amin de Oegandezen / andere Afrikanen wil bereiken die nog anti-
Engelse / antikoloniale sentimenten koesteren 1

* met het verspreiden van de boodschap via T-shirts Idi Amin snel zo
veel mogelijk mensen wil bereiken met het nieuws over de
machtsgreep / verspreiding via een T-shirt goedkoop is / past bij de
gebrekkige infrastructuur in Oeganda/Afrika 1
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